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令和４年度第６回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和４年９月２８日（水） 

    開会 午後２時００分 

    閉会 午後２時４０分 

 

２ 場  所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

教   育   長   髙 田   稔 

教育長職務代理者   庄 野 憲 二 

委      員   重 清 由 充 

        委      員   大戸井 美 生 

        委 員   西 渕 利 江 

 

４ 会議出席者 

        教 育 部 長   森 友 邦 明 

        教 育 次 長   佐 藤 正 彦 

        教育次長兼教育総務課長   酒 巻 達 也 

        学 校 教 育 課 長   前 田 耕 志 

        社 会 教 育 課 長   板 東   毅 

        学校給食センター所長   矢 部 泰 世 

    （書記）教育総務課課長補佐    佐 坂 景 子 

 

５ 議題 

（１） 有形文化財及び史跡指定の諮問について 

（２） 準要保護の認定について 
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会議の大要は、次のとおり。 

 

【髙田教育長】定例会を開催する旨を告げる。 

 

前回会議録の承認について 

【髙田教育長】前回会議録の承認について何かご意見ございませんか。 

  〈質 疑〉 

なし 

【髙田教育長】それでは承認いたします。 

 

教育長の報告について 

【髙田教育長】８月２６日から９月２８日までの、主だった教育委員会行事について報告。何

かご質問はございませんか。 

〈質 疑〉 

なし 

【髙田教育長】報告を終わり、議事に進みたいと思います。 

 

議案第１号 「有形文化財及び史跡指定の諮問について」 

【髙田教育長】議案第１号 「有形文化財及び史跡指定の諮問について」事務局より説明をお

願いします。 

【林社会教育課課長補佐】有形文化財及び史跡指定の諮問について説明 

【髙田教育長】ただいまの議案第１号について、ご質問等はございますでしょうか。   

〈質 疑〉 

【大戸井委員】聖幢寺さんの有形文化財については、吉野町時代にすでに有形文化財に 

指定されていたものがあったと思いますが、追加になりますか。 

【林課長補佐】吉野町時代に指定されていたものは、本尊については指定されていまし 

たが、仏画についての指定はございませんでしたので、追加となります。 

【大戸井委員】わかりました。一等三角点については、市内外の有識者の方から、かね

てからお話が何年にもわたってあったかと思いますが、史跡の範囲はどのようになっ

ていますか。過去に私有地があって難しいというお話がありましたが。 

【林課長補佐】現在は、その難しいところの所有されている方が変わられまして指定に

対する同意はいただけそうな雰囲気になっております。以前に比べ同意がいただける

状態になっておりますので、この機会をとらえまして指定に向けて諮問していきたい

と考えております。 

【大戸井委員】はい、ありがとうございます。 
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【髙田教育委長】それではお諮りいたします。議案第１号 「有形文化財及び史跡指定の諮問

について」は原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【各委員】異議なし 

【髙田教育長】それでは、異議なしと認め、議案第１号は原案のとおり決定されました。次に、

議案第２号につきましては、個人情報が含まれる内容となりますので、会議規則第１７条の

規定により秘密会とし、非公開としてよろしいか。 

【各委員】異議なし。 

【髙田教育長】異議なしと認め、議案第２号は秘密会とし、非公開といたします。 

 

〈秘密会〉 

 

【髙田教育長】秘密会を解きます。以上で本定例会に付議された議案はすべて終了しました。 

 

その他 

【髙田教育長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【佐藤教育次長】「令和４年度全国学力・学習状況調査について」説明 

【髙田教育長】ただ今の件で、ご質問はございませんか。 

  〈質 疑〉 

   【庄野委員】支援学級に在籍している子どもさんは全員受けているのですか。 

【佐藤教育次長】その子の状況によってしていると思います。特別な教育課程を受け 

ている子は原則受けないということですが、学習状況を確認し、本人の希望があれ 

ば、受けているという学校もあるようです。 

【庄野委員】学校によって少し違うんですね。 

   【佐藤教育次長】はい。 

【庄野委員】もう１点、中学校の結果がよかったですよね。県においては小学校の時 

からだいぶ良く頑張って伸びたという評価ですが、阿波市の中学生の場合は、小学 

校の時はどうだったんですか。 

【佐藤教育次長】県はこれまでで最高の５位という結果でしたが、阿波市の場合も同 

じような状況でした。 

【庄野委員】小学校の時はそれほど良くなかったけれど、伸びたということですね。 

【佐藤教育次長】はい。いろんなデータを見てみますと、すごく落ち着いているという 

か、中学生のアンケート結果を見てみると「勉強がよくわかる」、「勉強が楽しい」、 

「先生に相談できる」というのがよく表れていたので、よく落ち着いて素直に取り組 

めているのかなと思いました。 

【庄野委員】それと、中学校の学習時間が平均より多いですよね。小学校はそうでも 
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ない。これは塾も関係あるんですか。 

   【大戸井委員】学習時間は、塾とか自宅外も含まれるんでしょうか。 

   【佐藤教育次長】「月曜日から金曜日の１日当たりどれくらいの時間勉強しますか。学

習塾で勉強している時間や家庭教師に教わっている時間、インターネットを活用して

学ぶ時間も含む。」とあります。 

【重清委員】学年によりますね。 

   【佐藤教育次長】平均になるので、学級の人数が少なかったら一人の影響が大きいと言

いますか、その教科が得意な子がたくさんいたら結果は上がるだろうし、その逆もあ

るかと。 

   【庄野委員】人数が少ないから変化が激しいのですね。 

【髙田教育長】他にございませんか。 

【前田学校教育課長】「令和４年度小中合同音楽祭について」説明 

【板東社会教育課長】「柿原小学校ユーカリの木について」、「令和４年度阿波シティマラソ

ンについて」、「令和５年二十歳のつどいについて」説明 

【髙田教育長】ただいまの３つの件につきまして、何かご意見ご質問等ございませんか。 

  〈質 疑〉 

【大戸井委員】ユーカリの木ですが、文化財の指定ということは、全高であるとか幹の 

横幅とか全部サイズの測定で文化財の指定をされていたと思うのですが、大幅にサイ 

ズが変わったと思うんです。それは指定に影響あるでしょうか。 

   【板東社会教育課長】確認して後日報告させていただきます。 

   【大戸井委員】たぶん幹回りとか、高さや幅があると思います。 

【板東社会教育課長】特に担当からは、この状況になったときに文化財からはずれると 

かそのようなことは聞いていないのですが、確認しておきます。 

   【大戸井委員】はずれなくても指定のサイズ自体が大幅に変わってくる、そのあたり再 

測定が必要なのかなと思いましたので、現状変更が必要かという意味です。素早い対 

応をしていただいてありがたかったと思います。私も１６日と２０日と台風の前後に 

寄ったのですが、あまりの変わりように言葉を失ってしまいました。でも、事前に人 

に被害が出ないように大きくロープも張ってくださっていたので、対策もきちんとで 

きていたので良かったと思います。 

   【重清委員】回復する可能性はあるということでしょうか。 

   【板東社会教育課長】担当の話では、回復はするような感じで、また生えてくると言っ 

ておりました。 

【髙田教育長】その他、何かございませんか。 

【大戸井委員】文化財のことで、前もお願いした西条東城の絵図。ちょうど笠井図書館が改装

で休館になると聞きました。その機会に調査はできませんか。笠井図書館に管理を移管して
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いると聞いているんですが。昔は吉野町役場蔵だったんです。そのあと笠井図書館に管理が

移行されているはずなんですが。今度新たに文化財が指定されていましたので、それも併せ

て将来的に文化財指定の一つとして検討もしていただけるものと思いますので、ぜひ所在の

確認を再度お願いしたいと思います。 

【板東社会教育課長】わかりました。 

【庄野委員】１点報告させていただきます。９月８日に文科省主催のリモートによる教育長・

教育委員研究協議会に参加させていただきました。資料を佐藤次長さんに準備していただい

て、リモートの準備はＩＣＴ支援員の方がしてくださって、会議の間は佐坂さんがサポート

してくださって、皆様方のおかげで無事終了することができました。私が出席したのが全国

３９５名の方を５～６名のグループに分けて、話し合いをしたんですが、テーマが４つあり

まして、私は「いじめ対策・不登校支援について」と「教育の情報化について」の２つのテ

ーマを選んで、話し合いに参加しました。それぞれ５名ずつが全国いろんな県の方とリモー

トで話し合いをしたのですが、全国の色々な取り組みが聞けて大変勉強になりました。文科

省からたくさん資料を送ってくださった中で、文科省ＣＢTシステムというのが最近できて、

その中のメクビットを活用して学校や家庭での学習をこれから充実させていって、将来的に

は全国学力・学習状況調査の児童生徒質問調査をメクビットでやるようになるのと英語の話

すことの調査も順次メクビットでしていく形となるということで、だんだんと自分のタブレ

ットを使った学習が増えてくると思うので、先生方もこれから研修していくことが大切だと

感じました。以上になります。 

【髙田教育長】他にございませんか。以上をもちまして、第６回阿波市教育委員会定例会を閉

会いたします。ありがとうございました。 

 

 

 

 

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

令和４年９月２８日 

        

 

教 育 長 

 

 

教育長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教育総務課課長補佐 


